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令和７年度神奈川県医療安全推進協議会 議事録 

 

日 時：令和７年８月４日（月）19時 00分から 20時 30分まで 

場 所：神奈川県総合医療会館２階会議室・ウェブとの併用（ハイブリッド形式） 

出席者：委員７名出席（２名欠席：大上委員、益子委員） 

 

会議次第 

１ 開 会 

２ 議 題 

（１） 神奈川県の医療安全対策について 

（２） 相談事例の検討 

３ その他 

 

１ 開 会 

（事務局） 

定刻になりましたので、ただいまより令和７年度神奈川県医療安全推進協議会を開催い 

たします。議事に入るまでの間、司会を務めます、神奈川県医療企画課の森居と申します。

よろしくお願いします。 

委員の皆様にはご多忙のところご出席いただきまして、ありがとうございます。 

冒頭最初に、委員の皆様をご紹介させていただければと思います。 

名簿の順にお名前をお呼びいたしますので、一言ご挨拶をいただければと思います。 

名簿順のまず大上研二委員でございますけれども、現在は出席をいただいてない状況で

すので後程入られたところでご紹介しようかと考えております。 

続きまして、神奈川県町村会から、山北町保険健康課長の尾崎雄一委員です。 

 

（尾崎委員） 

山北町保険健康医療局康課長の尾崎です。よろしくお願いいたします。 

 

（事務局） 

どうぞよろしくお願いいたします。次に、神奈川県医師会理事の川田剛裕委員でございま

す。 

 

（川田委員） 

よろしくお願いいたします。 

 

（事務局） 
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よろしくお願いいたします。続きまして、新たにこの度、委員にご就任いただきました、

神奈川県薬剤師会副会長の佐藤克哉委員でございます。 

 

（佐藤委員） 

薬剤師会の佐藤です。よろしくお願いします。 

 

（事務局） 

よろしくお願いいたします。続きまして、神奈川県都市衛生行政協議会からご推薦の厚木

市の健康こどもみらい部長 益子利彦委員につきましては、本日はご欠席ということでご

連絡をいただいております。 

続きまして、神奈川県歯科医師会常任理事の三須邦彦委員です。 

 

（三須委員） 

こんばんは神奈川県歯科医師会の三須でございます。昨年に引き続き今期も委員として

やらせていただきますのでよろしくお願いします。それで今日 20時から別の会議があるの

で、もしかしたら途中で離席させていただくかもしれませんが、ご了承ください。以上です。 

 

（事務局） 

承知いたしました。よろしくお願いいたします。 

次に今回新たに就任いただきました、神奈川県看護協会専務理事の横田弘子委員でござい

ます。 

 

（横田委員） 

神奈川県看護協会の横田です。よろしくお願いします。 

 

（事務局） 

よろしくお願いいたします。次に、神奈川県病院協会会長の吉田勝明委員でございます。 

 

（吉田委員） 

吉田でございます。よろしくお願いいたします。 

 

（事務局） 

よろしくお願いいたします。最後に神奈川県弁護士会の弁護士であられます、渡邊茉樹委

員でございます。 
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（渡辺） 

渡邊でございます。昨年に引き続きどうぞよろしくお願いいたします。 

 

（事務局） 

よろしくお願いいたします。本日の会議は、原則として公開とさせていただいておりまし

て、会議予定を周知させていただいたところでございますが、傍聴者のご参加はございませ

んでした。 

また、審議速報及び会議記録につきましては、発言者の氏名を記載した上で公開とさせて

いただきますので、よろしくお願いいたします。 

次に資料ついては、事前にメールにて送付させていただきましたが、本日は画面共有もさ

せていただきますので、画面またはお手元の資料をご覧ください。 

なお、後半の事例紹介の部分は、事前送付させていただいておりませんので、画面のみで、

共有というところで、ご容赦いただければと思います。 

次にここで、神奈川県医療安全推進協議会及び医療安全相談センターについて、事務局か

ら簡単にご説明をさせていただきます。 

 

（事務局） 

それでは説明させていただきます。事前にお送りしました参考資料１、もしくは画面共有

をさせていただきますので、どちらかをご確認いただければと思います。 

神奈川県医療安全推進協議会については、神奈川県医療安全相談センター設置要綱第５

条に規定があり、医療安全相談センターの相談業務方針、医療安全推進方策などを検討する

ために設けられています。また、同設置要綱第３条には、医療安全相談センターは、医療に

関する患者・家族等の苦情・心配や相談に対応すること、相談に関する事例の収集分析と、

その結果の医療機関への情報提供、神奈川県医療安全推進協議会の運営、医療安全相談セン

ターの設置目的を達成するために必要な業務を行うこととされています。 

こうした要綱に基づきまして、この協議会を開催させていただいているところでござい

ます。 

それでは開会に先立ちまして、事務局を代表して、神奈川県健康医療局保健医療部医療企 

画課副課長の柏原よりご挨拶申し上げます。 

 

（事務局（神奈川県健康医療局医療企画課副課長）） 

神奈川県医療企画課副課長の柏原と申します。委員の皆様、本日はご多忙のところ、神奈

川県医療安全推進協議会にご出席をいただきまして、誠にありがとうございます。 

平成 16年に設置された本協議会は、今年で 20年目を迎えました。この間、安全管理の強

化を図る、医療法の改正や、医療事故調査制度の創設など、国の医療安全を取り巻く環境が

大きく進みました。近年は高齢化や美容医療の医療機関の増加などもあり、医療安全相談セ
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ンターへ寄せられる相談内容も多様化してございます。 

こうした中、委員の皆様のお知恵をお借りすることによって、本県の医療安全推進方策を

進められていますことを改めて厚くお礼申し上げます。 

本日の協議会では、県の医療安全対策事業や相談センターの令和６年度の実績、令和７年

度計画、それから相談事例をご報告させていただきます。委員それぞれの立場でのご経験を

踏まえ、ご検討、ご助言をいただきたいと考えております。 

県の医療安全推進方策を県民の皆様から信頼されるものとし、より一層の医療安全の推

進に努めて参りたいと考えておりますので、本日はよろしくお願いいたします。 

以上でございます。 

 

（事務局） 

ありがとうございます。議事に入ります前に、昨年度から会長をお願いしております、川

田会長にご挨拶をいただきたく思います。お願いいたします。 

 

（川田会長） 

皆様こんばんは。神奈川県医師会の川田でございます。昨年に引き続き会長を務めさせて

いただきます。 

この医療安全、医療を展開していく上で、根幹をなす、非常に重要な部分であるというふ

うに認識をしております。 

そうは言っても、一定数の医事紛争事案が定期的に発生していることも事実でございま

す。 

本協議会を通じまして、広く県民市民のニーズに応えられる医療安全を推進することが

できますよう皆様のお力添えをいただきたいと思っておりますので、本日もどうぞよろし

くお願いいたします。私からは以上です。 

 

（事務局） 

ありがとうございました。では、以降の議事の進行につきましては、会長にお願いしたい

と思います。よろしくお願いいたします。 

 

（川田会長） 

それでは、早速議事に入らせていただきます。最初にこの議事の内容の公開・非公開につ

いてお諮り申し上げます。 

本日の議事内容のうち、２議題の（１）につきましては、公開しても差し障りのない案件

でございますので、これは公開とさせていただきまして、（２）のこの相談事例の検討とい

うことにつきましては、公開しますと、特定の個人が識別される内容がございまして、また、

病院或いは診療所に不利益を及ぼす恐れのある情報を扱いますため、非公開とするという
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ことでいかがでしょうか。お諮り申し上げます。 

 

（異議なし） 

 

（川田会長） 

ありがとうございます。それではそのようにさせていただきます。それでは、議題（１）

の神奈川県の医療安全対策につきまして、事務局から説明をお願いいたします。 

 

２ 議 題 

（１） 神奈川県の医療安全対策について 

 

（説明省略） 

 

（川田会長） 

この件につきまして、何かご質問ご発言などはございますでしょうか。いかがでしょうか。 

吉田先生お願いいたします。 

 

（吉田委員） 

7ページ、病院等に対する医療安全体制の確認というところで、最近地震があって津波対

策でいろんな形をやったのですけど、この体制づくりの中に天変地異、そういった地震対策

についてもきちんとできているのかどうかとそういった項目を入れなくてもいいですかね。 

今後いろんな形で問題になってくるので、今回っていうわけじゃないですけど、どこかで

そういったような体制のことも検討しておいたほうがいいのかなとそんなふうに感じまし

た。以上です。 

 

（川田会長） 

吉田先生ありがとうございます。事務局いかがでしょうか。 

 

（事務局） 

吉田委員ご意見ありがとうございました。やはり地震対策といったところも、電源の問題

から始まりまして色々なところに波及します。特に、患者さんの命に関わってきますので、

とても重要なことだと感じました。検査項目そのものは国の方で大枠を示した要綱がござ

いまして、それに則って、やらせていただいているところでありますが、例えば、近年のサ

イバーセキュリティの対策なども現場のお声をいただきながら、項目を順次追加されてお

りますので、国とも情報共有させていただきながら、そういった地震関係の項目も、検討し

て参りたいと思います。ありがとうございました。 



6 

 

 

（吉田委員） 

  はいぜひよろしくお願いいたします。国の指示に従うのではなくて、国をリードしてい

く存在スタンスでやっていきましょう。 

 

（説明省略） 

 

（川田会長） 

この件につきまして、委員の方々からご意見等ございますでしょうか。 

よろしいでしょうか。 

 

 

２ 議 題 

（２） 相談事例の検討 

 

（非公開） 

 

（事務局） 

川田先生、円滑な議事の進行、誠にありがとうございました。また委員の皆様、本日はお

忙しい中お集まりいただき、また、様々なご意見を頂戴いたしまして、誠にありがとうござ

いました。委員の皆様からいただきましたご意見を参考に、医療安全相談センター等の円滑

な事業運営に引き続き努めて参りたいと考えております。今後ともよろしくお願いいたし

ます。 

以上をもちまして、閉会とさせていただきます。委員の皆様ご協力いただきましてありが

とうございました。では閉会とさせていただきます。 

 


